

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

"МУСОРНАЯ
РЕФОРМА".
ПРОДОЛЖЕНИЕ

стр. 3

УЧИТЕЛЬ
ГОДА-2019

стр. 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ

стр. 7

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ

стр. 9

ЗИМОВКА СКОТА ПРОХОДИТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

В настоящее время в Сенгилеевском районе действует 23 помещения для содержания скота в зимних условиях. В период подготовки все помещения были отремонтированы, заготовлены корма в полном объеме.

Но уже сегодня ставится задача – подготовить более качественные корма на новый период. На сегодняшний день в сельхозпредприятиях района имеется 3237 голов КРС, в личных подсобных хозяйствах – 1358. Коров насчитывается 1753 головы, в том числе в сельхозпредприятиях – 1210, в ЛПХ – 483 и в КФХ - всего лишь 60 голов.

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств составило 2746 голов, овец – 2926.

Производство молока за 2018 год в общей сложности составило 6954 тонны. Среди хозяйств лидируют ООО «Мордово» (1781 тонна) и ООО «Шиловское» (1580 тонн).

Задачи на 2019 год определены и они немаловажны для отрасли сельскохозяйственной отрасли: сохранение и увеличение поголовья Сенгилеевского района.

ЗАБЫЛИ ПОДПИСТЬСЯ?

Сделайте это сегодня и с 1 МАРТА будете получать нашу газету

Подписная цена:
на месяц -
73 руб. 28 коп.



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

"МУСОРНАЯ
РЕФОРМА".
ПРОДОЛЖЕНИЕ

стр. 3

УЧИТЕЛЬ
ГОДА-2019

стр. 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ

стр. 7

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ

стр. 9

Новости района в ваших руках!

Волжские зори

№ 5 (6791)
Пятница,
1 февраля
2019 года

Газета Сенгилеевского района издаётся с марта 1918 года



Развитие малых форм хозяйствования на селе

«ГРАНТ – ПОДДЕРЖКА КООПЕРАТИВУ И НАСЕЛЕНИЮ»

Это высказывание принадлежит Игорю Фёдоровичу Казанчеву, под чьим руководством ведет свою работу сельхозпотребкооператив «Тушинский продукт», который получил в прошлом году грантовую поддержку в размере трех миллионов рублей для развития материально-технической базы.

Сегодня подробнее о программе грантовой поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов рассказывает главный специалист по планированию и прогнозированию МБУ «Агентство по развитию сельских территорий» муниципального образования «Сенгилеевский район» Людмила Анатольевна АНУФРИЕВА:

- Напомню, что в нашем регионе ведется активная работа по возрождению сельскохозяйственной потребительской кооперации. Для начала мне хотелось бы отметить, что грантовая поддержка для развития материально-технической базы распространяется именно на сельскохозяйственные потребительские кооперативы. Объединившись в кооператив и работая в команде, гораздо проще добиваться каких-то конкретных задач. Не секрет, что больше половины населения нашего района



Работники колбасного цеха в зале нового куптера для измельчения мяса.



Оборудование для варки и копчения мяса - термокамера "КТОМИ".

проживает в сельской местности, и совсем неплохо работать именно на селе – никуда не выезжая, да и полученная на личных подворьях или родных полях продукция – куда дешевле и качественнее завезенной. Преимущество от слияния местных ЛПХ и потребительских сообществ не счесть. Одним из них является возможность получить грантовую поддержку.

Расскажу подробнее об условиях предоставления гранта на развитие материально-технической базы сельскохозяйственного потребительского кооператива (далее СПоК – ред.). Грантовая поддержка

предоставляется из средств бюджета субъекта РФ по итогам конкурса среди заявителей. Таким образом, СПоК, действующий не менее одного года с момента его официальной регистрации, должен разработать проект, оформить и подать заявку в конкурсную комиссию для участия в конкурсе на получение гранта с приложением определенного перечня документов. Но следует учитывать, что структура гранта складывается таким образом, что обязательным условием является наличие 40% собственных средств кооператива, а 60% необходимой суммы проекта составит грант.

Средства гранта могут быть использованы на строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов по заготовке, хранению, подработке, переработке, сортировке, убою, первичной переработке и подготовке к реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки; на приобретение и монтаж оборудования и техники для производственных объектов и т.д. Важно отметить, что с 2018 года срок освоения гранта СПоК увеличен и составляет 24 месяца с даты получения средств гранта, а при использовании его не по целевому назначению, бюджетные средства подлежат возврату.

Существуют определенные критерии, предъявляемые к СПоК, в числе которых: обязательство кооператива осуществлять свою деятельность не менее пяти лет после получения гранта, наличие у кооператива плана по развитию материально-технической базы по направлению деятельности (отрасли) и прочие. Кроме того, кооператив имеет возможность повторно принять участие в реализации мероприятий по грантовой поддержке, но уже по истечении не менее одного года с момента полного освоения полученного ранее гранта.

В настоящее время в Сенгилеевском районе зарегистрировано два сельхозпотребкооператива – это СПССК «Тушинский продукт» (председатель И.Ф. Казанчев) и СПССК «Сенгилеевские овощи» (председатель А.М. Кельмекеев). Первому из названных посчастливилось в конце прошлого года получить грант в сумме 3 млн. рублей на закупку оборудования. Напомню, данный кооператив официально зарегистрирован в фев-

рале 2017 года.

«Тушинский продукт» – наглядный пример активной и целенаправленной работы развивающегося сельхозпотребкооператива, который нам показывает, что программа по реализации грантовой поддержки реально работает!

За справками по всем возникающим вопросам Вы можете обратиться в МБУ «Агентство по развитию сельских территорий» МО «Сенгилеевский район» или по телефонам: 2-13-60, 2-15-50, 2-11-46.

Своими комментариями об участии в программе грантовой поддержки сельхозкооператива «Тушинский продукт» поделился его председатель И. Ф. КАЗАНЧЕВ:

- Наш кооператив в основном занимается закупкой мяса и молока для последующей их переработки. По итогам 2018 года было закуплено и переработано 9,2 тонн мяса, выручка от реализации продукции составила 3,080 тыс. рублей. Мы производим различные виды колбасных изделий и молочной продукции. Свои товары реализуем в собственных магазинах в сёлах Тушна и Екатериновка, активно занимаемся выездной торговлей в населённых пунктах Сенгилеевского района, являемся постоянными участниками районных ярмарок, используем и площадку областной губернаторской сельскохозяйственной ярмарки.

Наша продукция имеет хороший спрос среди покупателей.

Продолжение на 4 стр. 